

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

中共中央 国务院出台意见

弘扬教育家精神 加强新时代高素质专业化教师队伍建设

据新华社北京8月26日电 教师是立教之本、兴教之源，强国必先强教，强教必先强师。为大力弘扬教育家精神，加强新时代高素质专业化教师队伍建设，进一步营造尊师重教良好氛围，中共中央、国务院出台关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见。

意见提出，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持党对教育事业的全面领导，贯彻新时代党的教育方针，落实立德树人根本任务，把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓。意见提出，经过3至5年努力，教育家精神得到大力弘扬，高素质专业化教师队伍建设取得积极成效，教师立德修身、敬业立学、教书育人呈现新风

貌，尊师重教社会氛围更加浓厚。到2035年，教育家精神成为广大教师的自觉追求，实现教师队伍治理体系和治理能力现代化，数字化赋能教师发展成为常态，教师地位巩固提高，教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业之一，形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。意见对加强教师队伍思想政治建设、涵养高尚师德师风、提升教师专业素养、加强教师权益保障、弘扬尊师重教社会风尚提出了明确要求。

▶ 扫码看意见全文



市委主要领导近期密集调研，希望全市各板块以改革创新精神解难题抓落实促发展——

攀高逐“新”竞一流 勇挑大梁争贡献

记者观察

船到中流浪更急。在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻，在奋战三季度、夺取全年胜的关键节点，8月以来，市委书记吴新明走遍全市各县（市、区）和南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区等10个板块。每至一处，市领导走村入企、座谈交流，带领各地党员干部认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，和大家一起分析研究经济形势，共商用改革的办法破解发展中的难题，强调要全力以赴抓当前，高点定位谋长远，推动高质量发展取得新成效，为打造全省高质量发展增长极勇挑大梁、多作贡献。

三季度是全年的关键期，八月是决定三季度的关键节点。在这个时候，市委主要领导密集调研，传递出坚定不移完成全年目标任务的鲜明信号。而本报记者随行采访，所见所闻，更是切身感受到各地“埋头苦干、年底再看”的坚定信心和“任务必成、全年必胜”的坚强决心。

看了啥——

“热辣滚烫”的基层一线

在基层一线，方能真切感受到发展脉搏的强劲跳动。

稳经济，首先是强主体。企业运行情

况堪称区域经济发展的“晴雨表”。梳理本轮调研行程，走访的27个点位中，工业企业就占了14家。观其发展，均表现出强劲的发展势头，更体现出对南通、对未来的满满信心。

比如，有的企业在一次次转型升级、创新发展的探索中活力迸发——南通山口精工机电有限公司专注特微型轴承行业近20年，主要产品国内市场占有率稳居“塔尖”；专注箱包生产的江苏爱可乐旅游用品有限公司，产品设计斩获“红点奖”；江苏鹏飞集团建有国家企业技术中心，主持参与42项国家和行业标准制定；

再比如，有的企业专注细分赛道，“小”行业做出了“大”名堂——国家级高新技术企业南通晶朋新材料科技有限公司围绕“铝”这一稀有金属布局产业，产品远销欧美；福融新材料（江苏）有限公司自主研发的8微米BOPP薄膜，引领行业环保轻量化的发展要求……

企业发展的韧性与潜力，正是各地坚定不移完成全年目标任务的底气所在。

调研中，市领导与企业负责人、一线员工深入交流，在“望闻问切”中拉近了距离、摸清了情况、形成了共识：对企业主体来说，要堅持创新引领，切实提升核心竞争力；坚定发展信心，推动项目早投产早达效，尽快形成新增长点。对政府部门而言，则要持续优化营商环境、构建一流发展生态，把准企业运行发展的痛点难点，提供更有针对性的服务……

镇街、村（社区）是现代化建设的基层

基础，也是改革发展稳定的第一线。此轮调研的另一重点，就是走访镇村基层。行走在乡间，乡村振兴带来的勃勃生机，同样给记者留下深刻印象。

如皋市江安镇周庄社区赓续红色血脉，带领村民发展蚕桑、果蔬采摘等产业，去年农民人均纯收入超3.3万元；海安市大公镇于坝村以“党支部+合作社+农户”运营模式，推动梨果、麻虾酱等特色“小产品”变成“大产品”；如东县长沙镇滨海发展滩涂养殖，去年村集体收入超过720万元，建设文化设施让村民“富脑袋”，村民幸福感、获得感不断增强……

“我国的改革发源于农村，这次全会《决定》中事关农业农村改革的分量很重。”

调研中，市领导希望各地按照全会决策部署，紧密结合工作实际，进一步深化农业农村改革，持续推进基层减负工作，探索强村富民新路径；坚持城乡融合，探索乡村建设新路径；坚持党建引领，探索基层治理新路径……

本轮调研，主题集中，既是同题共答、同学共研，亦有因地制宜、分类指导。

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。习近平总书记的重要讲话

和全会审议通过的《决定》，深刻回答了在新的历史条件下举什么旗、走什么路、改什么、为谁改、怎么改等重大问题，为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。

学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。每到一地，市领导与基层党员干部共学三中全会精神，表示要完整准确全面领会全会精神，凝心聚力、实干奋进，以改革创新的精神解难题、抓落实、促发展，以实际行动推动习近平总书记重要讲话精神和全会部署落地落实。

把全面深化改革的各项部署要求落到实处具体行动中，关键是全力以赴抓当前，高点定位谋长远。而眼下正是决战全年的关键时刻，抓好当前各项工作事关全年目标任务的完成。调研中，市领导与基层干部一起分析形势，要求锚定目标不动摇，千方百计补短板，紧张快干抓落实，奋战三季度、夺取全年胜。招商引资、项目攻坚、基层减负、城乡发展、安全稳定等，是记者随行采访时听到的高频词。

(下转 A2 版)

为了啥——
扛起经济大市应有担当

A2

第三批32名南通教师抵伊
开展援疆教学

8月25日晚，搭载着32名南通援疆教师的飞机平稳降落在伊犁伊宁国际机场，这32名教师将在伊犁州开始为期一年半的援疆教学工作。

本批“组团式”教育援疆的教师来自我市各个县（市、区），包含了从初中到高中以及职业院校的各学段教师。他们将在伊犁州及伊宁县南通实验学校开展援疆工作。

记者 顾欣摄

青龙港五年时间重获新生
书写蝶变传奇

A3

启东日出火爆出圈——

如何接住这“泼天流量”？

近日，“启东日出赶海”成为文旅热点，抖音、小红书等社交平台上搜索相关笔记有10万+，引来数十万人赶海追光。尤其是农历七月初七那天，凌晨3点半的黄金海滩人潮涌动，来自全国各地的游客在此相聚，守候一轮红日冉冉升起。据统计，截至当日上午9点，到黄金海滩景区的游客数量超过8000人。“烟花飞落，海上日出”黄金海滩浪漫七夕之约活动还通过新浪微博和“爱启东”微信视频号等进行直播，超80万人在线观看。

江海潮涌处 最美是启东

濒临临海，三水交汇，依托独特的自然禀赋，这些年来，启东将江海资源“玩”出了花样——圆陀角可赏第一缕阳光，看花海与大江大海交相辉映；去最美江海岸线骑行，在江风海韵之间疾行穿梭；到吕四港享受盛宴，让心灵的小船回归港湾；江心飞地赏星、碧海银沙踏浪、黄金海滩挖沙……江海资源让启东逐渐成为江浙沪旅客短途旅游的重要目的地。

近年来，启东一直致力于打造“日出江海，梦启东方”的城市形象，目标是绘成“一江碧波激澈，百里海岸迷人，千河清水畅游，万亩滩涂如画”的启东画卷。通过不断修复江海岸线、提升空气质量、推进城市绿化，启东的“缤纷百里”江海岸线已经开始绽放光彩。去年，启东海滩的“潮汐树”成为网络爆款，算得上是启东“出圈”的序曲。

早在2000年元旦，启东因为迎接本世纪江苏的第一缕阳光而闻名遐迩。一晃近

24年，今年“启东日出”再度回到大众视野。7月23日，南通大学杏林学院（启东校区）东侧海滩有上百人赶海看日出，此后随着社交平台上话题不断发酵，游客数量呈几何级增长，到8月3日—4日，每天有数以万计的游客涌入这座滨海城市。

日出大出圈 泼天流量至

面对突然而至的巨大流量，启东因势利导，一方面迅速决策，于8月7日—8月31日凌晨4点—7点，免费开放成熟景区黄金海滩，以疏导人流，确保游客安全；另一方面立刻组织了一场主题为“不七而遇，满心七夕”的旅游节活动，推出海上烟花秀和精彩的文艺演出，进一步丰富旅游资源，提升游客的体验感和获得感。

8月10日早上4点30分，夜幕一点点褪去，天际由青色慢慢变橙、变红，霞光晕染了云层。在黄金海滩观景平台等候的人越来越多，持续半小时的海上烟花秀开始了，海滩上一片欢腾，绚丽多彩，极致梦幻，点燃了七夕的夜空。“听说天快亮的时候，如果点起烟火，许下的愿望就会特别容易实现。”来自连云港的游客小徐笑着说，自己刚面向大海许了一个小小的愿望。

伴随着绚烂的烟花，5点15分左右，一轮红日从云层下慢慢探出头来，天空与海面被日光映红，这一刻的黄金海滩美如人间仙境。人们纷纷举起手机、相机记录下这动人的时刻。“我今天凌晨特地从如东开车过来拍日出。”摄影爱好者陈鑫告诉记者，为了赏日出，他整晚没睡，做好了充分的拍摄准备。

(下转 A5 版)

“打”辆公交出行
“小江豚”号动态公交开通

本报讯（记者沈佳颖）打车对大家来说很常见，但“打”辆公交车却是从未有过的经历。昨天，“小江豚”号好通约巴在本市新城区、创新区内正式开通，5辆新能源公交车采取“动态公交”模式，为乘客提供“手机下单、门对门直达”的个性化出行服务。

乘客只需通过“南通公交集团”微信公众号，点击“公交服务”栏中的“动态公交”，进入“优点出行”小程序，输入上车点和目的地的支付订单后，平台会匹配车辆。

该款公交车车身小巧，蓝白相间，贴着“小江豚”卡通形象，内部构造与常规公交类似，共有9个座位。截至开通首日下午2点，“小江豚”号已完成订单49单，车辆平均匹配时间在10秒钟，乘客平均等候时间在5分钟。

据介绍，动态公交分为拼车和专车两种模式，拼车票价每人次3元，1.3米以下儿童半价；专车票价每辆40元，一车可容纳20人，非常适合家庭出行。

好通约巴不仅代表着新线路，更是一种新服务、新模式。首个试点区域开通后，南通公交将观察区内出行时段及出行路径的特征，根据实际出行需求及时优化站点设置及车辆配备，并结合实际情况，逐步将服务区域扩大到其他片区。

持续深化营商环境提升年——
万事好通

预警+提醒+跟踪
海门“打铃提醒”助经营主体重塑信用

■ A2 看南通·要闻

扫码即可进出站点

南通西站新增“铁路e卡通”业务

■ A5 看南通·民生